UNIDAD1  Electricidad - Guia 1.19. Bgmo

| MAGNETISMO Y CORRIENTE
i ELECTRICA (4

1. Una espira de radio R = 5 cm por la que circula una corriente eléctrica en sentido horario de
30 A se encuentra situada en el plano de la pantalla. (Cual es el campo magnético en el centro
de la espira? {Qué cara de la espira estarfamos viendo?

2. Una corriente eléctrica rectilinea crea un campo magnético de 4 - 10-4 T en un punto situado
a 3 cm de dicha corriente. iCual es la intensidad de la corriente eléctrica? (Hacia donde esta
dirigido el campo magnético en los puntos situados a la derecha y a la izquierda del conductor

rectilineo, si el conductor se encuentra orientado verticalmente y la intensidad asciende hacia
arriba?
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3. (En que punto situado proximo a dos corrientes rectilineas separadas 50 cm y situadas en el
vacio, cuyas intensidades circulan en el mismo sentido y sus respectivos valores son I1= 2 A e I2
= U4 A, se anula el campo magnético?

4. Una intensidad de 4 A circula por un solenoide de 25 cm de longitud conformado por 3200
espiras de 5 cm de radio. Determinar:

a) El campo magnético en el interior del solenoide si este esta completamente vacio.

b) El campo magnético en el interior del solenoide si en el interior de este hay un

material con permeabilidad magnética relativa pr = 1150.

c) La longitud del alambre que se ha utilizado para fabricarlo.
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5. Si sabemos que por un solenoide vacio de 5 cm circula una corriente eléctrica de 12 A y el
campo magnético creado en su interior es 0.1 T. {De cuantas espiras esta compuesto el
solenoide?
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,________________( Resultados: }—————————————————~

1 Datos

R=5cm=5-102m
I1=30A

Resolucidn

i i s ampo megnético creado por una espira en su centro, ner 5
Si aplicamos la expresion para calcular el campo megnético creado por una espira en su centro, obtenemos que

sl 4.7-1077.30 -
=8 o p=""" "= o [B=3.77-10"7]
2-R 2.5.107° =

B

Si imaginamos una espira y aplicamos la regla de la mano derecha, es decir, orientamos el pulgar de nuestra mano
derecha apuntando en el sentido en el que avanzan las agujas del reloj (sentido horario) nos daremos cuenta que el resto
de dedos muestran que la lineas de campo entran hacia adentro de la pantalla. Eso quiere decir que estaremos viendo la
cara sur de la espira.

Datos

B=4-10"T
R=3em=3-107m

Resolucion

Si tenemos en cuenta la expresion del campo magnético creado por una corriente eléctrica rectilinea y despejamos el
valor de la intensidad obtenemos que:

pood g BoamoR.

BZErN-R o

Sustituyendo los valores que conocemos:

B.-2.x-R .1074.2. #°-3.1072
_B-2xR _ A =

I
Ho A 1077

=I=60A

Datos

d=50cm=05m
li=2A
Is=4A
f_jv
=07

P T T -
A\ rrr s T 'Y “ “ YU “r Y “““ " Yr Y Y YrYrYrYrrYr—“— =4
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Plataforma

g -( Resultados: J— ————————————————— ~

Ed

BASICO

Resolucién

— — -
Sillamamos Bi~ al campo magnetico creado por la corriente |y, y By~ campo creado por |3, segln el principio de

B~
superposicion, el campo magentico *  creado en cada punto proximo P a ambas corrientes sera la suma del campo
magnético creado por cada una de ellas individualmente, o lo que es lo mismo:

Si queremos calcular el punto en el que se anula el campo, entonces:

- = = - = = . - .
B:Bl+B‘2 :r“'U:B]"—B'_' :}B].:—Bgv

> a —_
es decir, B1~ y B2~ deben tener el mismo médulo y direccién aunque sentidos opuestos.

Si realizamos un esquema, en el que aplicamos la regla de la mano derecha, nos damos cuenta de que el Gnico sitio

donde B1 ~ y By~ tienen sentidos opuestos es entre ambas corrientes. (No en los exteriores).

pon _ ph L_ L Py
B‘i= BZ = ,}{'ff' M‘d; = d: dz amd, di ~  d: =
d=di+ dy d=di+ d; 0.5=di+ d2
4 1
L P =P e iy
di  0.5- g 6

di= 0.17m[0.5=0.17+d; = |d = 0.33m

Datos

[=4A
L=25cm=0.25cm
N = 3200 espiras
r=5cm=0.05m

A\ rrr s T 'Y “ “ YU “r Y “““ " Yr Y Y YrYrYrYrrYr—“— =4
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—---------------{ Resultados: )------------------s

Resolucion
Cuestion a)

Aplicando la expresidn del campo magnético creado en el interior de un solenoide, abtenemos que:

donde p es la permeabilidad magnética del medio que se encuentra en el interior del solenoide. Dado que el material es el
vacio se cumple que p = pg=4-1-107. Por tanto, sustituyendo los valores que conocemos:

.I-N 4.7-1077.4.3200
Bt im0

= = [B=0.064T|"
L 0.25 -

Cuestion b)

En esta ocasidn el solenoide posee en su interior un material distinto del vacio del que conocemos su permeabilidad
magnética relativa. En este caso, podemos aplicar la definicion de permeabilidad magnética, la cual establece que:

B=fe - s

Por tanto, si aplicamos esta expresién en la definicién del campo magnético creado en el interior de un solenoide:

pr-po-I-N 1150-4-7-10"7.4-3200
BZ :}B:
L 0.25

B=78.0T

Cuestion c)

Si cada espira tiene un radio de 0.05 m, aplicando la expresién de la longitud de una circunferencia (L = 2-1vr), |
calcular cuante alambre se necesita para construir una espira:

Lllp_.;pjﬂxzz*ﬂ‘i" :"Ll{erZZ?TDDS =0.31m

Por tanto, para 3200 espiras, se utilizaran:

L3200 espiras = 3200 - Liyespira = 3200-0.31 =

QNN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN BN NN NN NN BN NN SN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN SN NN SN NN SN NN SN NN SN NN NN BN NN NN NN NN SN NN NN NN NN BN NN NN NN NN NN SN BN NN BN RN B Ry,
A N NN NS NN EEN NN BN NN NN NN NN BN BN BN BN BN BN BN BN EE EE EEN SN NN NN NN BN BN NN BN BN BN BN S S SN EEN SN NN NN N BN BN BN BN BN BN B B EEN BN NN NN NN BN BN BN BN BN B B B B

N R R S S S R R R R S R R R R S S S R R R R R S R R R
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o—————————————— { Resultados: J ------------------ s

5. patos \

L=5cm=0.05m
I=12A

B=01T

W =pg= 41107 mkg/C?
MN=7?

Resolucién

Para determinar el nimero de espiras basta con aplicar la férmula del campo magnético generado en el interior de un
solenoide y sustituir los valores que conocemos:

« I - - - 5
_ gl N o B-L o 01-005

L o - I _4-11'-1{]?-12

B

N = 332 espiras

U NN NN N NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN SN NN N NN NN SN SN NN SN NN NN NN NN BN NN BN NN SN NN SN BN SN BN NN NN SN B Ry
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